



习近平会见美国前国务卿基辛格

新华社北京7月20日电 7月20日,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见美国前国务卿基辛格。

习近平指出,基辛格博士刚度过百岁生日,你访问中国已经一百多次。这两个“一百”加在一起,使你这次访华具有特殊意义。52年前,中美两国在一个关键转折点,毛泽东主席、周恩来总理同尼克松总统和你本人以卓越的战略眼光,作出中美合作的正确抉择,开启了中美关系正常化进程,既造福了两国,也改变了世界。中国人重情讲义,我们不会忘记

老朋友,不会忘记你为推动中美关系发展、增进中美两国人民友谊作出的历史性贡献。

习近平强调,当前世界正在经历百年未有之大变局,国际格局发生重大变化。中美两国又一次处于何去何从的十字路口,需要双方再一次作出选择。展望未来,中美完全可以相互成就、共同繁荣,关键是遵循相互尊重、和平共处、合作共赢三项原则。在此基础上,中方愿同美方探讨两国正确相处之道,推动中美关系稳步向前,这对双方都有好处,也将造福世界。希望你和美国有识之士继续为推动中美关系重回正确轨道发挥建设性作用。

基辛格表示,感谢习近平主席选择在我首次访华会见中方领导人的钓鱼台国宾馆5号楼会见我。中美关系对于中美两国和世界的和平繁荣至关重要。当前形势下,应该遵守“上海公报”确定的原则,要理解一个中国原则对于中国的极端重要性,推动中美关系朝着积极方向发展。我愿继续为推动中美两国人民相互理解作出努力。

王毅参加会见。

习近平主持召开中央财经委员会第二次会议强调 切实加强耕地保护 全力提升耕地质量 稳步拓展农业生产空间

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月20日下午主持召开中央财经委员会第二次会议,研究加强耕地保护和盐碱地综合利用等问题。习近平在会上发表重要讲话强调,粮食安全是“国之大者”,耕地是粮食生产的命根子,要落实藏粮于地、藏粮于技战略,切实加强耕地保护,全力提升耕地质量,充分挖掘盐碱地综合利用潜力,稳步拓展农业生产空间,提高农业综合生产能力。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会成员蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会成员丁薛祥出席会议。

会议听取了自然资源部、农业农村部、中央农办(中央农办)、国家发展改革委关于加强耕地保护和盐碱地综合利用的汇报。

会议指出,我们党始终高度重视耕地保护问题,党的十八大以来,党中央先后实施一系列硬措施,守住了耕地红线,初步遏制了耕地总量持续下滑趋势。同时要清醒认识到,我国人多地少的国情没有变,耕地“非粮化”、“非农化”问题依然突出,守住耕地红线的根基尚不稳固,农田水利方面欠账还很多。新时代新征程上,耕地保护任务没有减轻,而是更加艰巨。必须坚持问题导向、目标导向,尊重规律、因势利导、因地制宜、久久为功,进一步加强耕地保护。

会议强调,耕地保护是一个系统工程,要突出把握好量质并重、严格执法、系统推进、永续利用等重大要求,进一步采取过硬实招。要压实耕地保护责任,落实新一轮国土空间规划明确的耕地和永久基本农田保护任务,确保18亿亩耕地红线决不突破。要全力提升耕地质量,真正把耕地特别是永久基本农田建成适宜耕作、旱涝保收、高产稳产的现代化良田。

■下转第3版

《十九大以来重要文献选编》下册出版

本报7月20日讯(记者 刘晓冬)7月20日,自治区党委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在生态环境保护大会上的重要讲话和对网络安全和信息化工作作出的重要指示,研究部署贯彻落实工作。自治区党委书记孙绍骋主持。

会议指出,习近平总书记在生态环境保护大会上的重要讲话,为进一步加强生态环境保护、推进生态文明建设提供了方向指引和根本遵循,我们要认真学习领会,结合实际抓好贯彻落实。要深刻认识新时代我国生态文明建设发生的历史性、转折性、全局性变化,深入领会新征程上推进生态文明建设需要处理好的重大关系,正确认识我区生态文明建设面临的形势和任务,始终从“国之大者”的高度谋划和推进生态文明建设相关工作,切实筑牢我国北方重要生态安全屏障。要扛牢生态环境保护政治责任,把党中央部署的各项战略任务和重大举措紧抓在手,持续加强黄河流域、“一湖两海”等重点区域生态环境综合治理,全力打好“三北”工程攻坚战三大标志性战役,深入推进能、水、粮、地、矿、材等各领域资源全面节约,务求取得实效。

自治区党委常委会召开会议 传达学习贯彻全国生态环境保护大会精神

孙绍骋主持

自治区党委召开主题教育省级领导同志第二次调研成果交流会

孙绍骋主持 王莉霞张延昆出席

本报7月20日讯(记者 刘晓冬)7月20日,自治区党委召开主题教育省级领导同志第二次调研成果交流会。自治区党委书记孙绍骋主持。

交流前,会议传达了中央主题教育有关通知精神和中央第一指导组指导意见。孙绍骋说,做事情贵在善始善终,最忌虎头蛇尾。要认真落实中央的要求和中央指导组的意见,把握好节奏和力度,统筹推进规定工作和重点举措,巩固扩大作风建设成果,转化运用好各类调研成果,及早做好专题民主生活会准备工作,提前谋划第二批主题

教育,确保主题教育始终高质量高标准推进。要以主题教育为契机突出纠正“慢”的问题,省级领导同志要把“马上就办”作为从政为官、干事创业的座右铭,抓工作闻风而动、雷厉风行,落实任务紧抓快办、按时交卷。要持续在“规范、精减、提速”上下功夫,有规矩的严格督促,没规矩的抓紧立规矩,切实靠制度管人管事,以制度治“慢”。

会上,王莉霞、张延昆、包钢、丁绣峰、孟宪东、黄志强、张韶春围绕“贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展”主题作了交流发言,林少春、段志

强、代钦、杨进、白清元、其其格、魏国楠、杨勃、孙俊青、杨宗仁提交了书面交流材料。孙绍骋对大家的调研成果给予充分肯定,并结合自己的学习实践情况,就抓好调查研究谈了认识和体会。

孙绍骋说,做好调研工作,要把握和做到以下几点。一是要静下心来,钻进去琢磨事,真研究、深研究问题,不能心浮气躁,更不能耍花架子。二是要“挤”时间,分清轻重缓急,把零散的时间整合利用好,把工作时序优化好,多拿出一些时间和精力开展调研。三是要有成果,形成务实管用的

调研报告,不能为了调研而调研。报告形成后不能一报了之,要认真做好“后半篇文章”,把写在报告里的事情一件一件落下去。四是要办实事、解难题,跟踪问效、一盯到底,切实做到“我搞的调研我推动”。五是要养成习惯,让调研融入日常、成为经常,把“传家宝”更好地用起来、传下去。调研既要注重发现问题,也要注重发掘经验,鼓励各级各部门总结推广工作中的好经验好做法。

自治区党委主题教育领导小组成员及办公室有关负责同志参加会议。

10971亿元! 上半年内蒙古生产总值同比增长7.3%

本报7月20日讯(记者 杨帆)7月20日,自治区政府新闻办举行的新闻发布会上传出消息:今年上半年,全区生产总值10971亿元,按不变价计算,同比增长7.3%。其中,第一产业增加值390亿元,增长7.4%;第二产业增加值5535亿元,增长7.9%;第三产业增加值5046亿元,增长6.7%。

今年以来,面对复杂多变的宏观经济环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全区上下深入贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和重要讲话精神,紧紧围绕习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区两

件大事,凝心聚力抓经济、促发展、提效能,全力以赴推动经济高质量发展。上半年,内蒙古经济保持了稳中有进的向好态势,主要经济指标好于预期。

农业生产稳中有进,畜牧业发展稳中向好。上半年,全区农、林、牧、渔业增加值同比增长7.4%,春耕顺利完成,农牧业生产态势良好。二季度末,全区生猪存栏量631.9万头,同比增长5.6%;牛存栏量913.6万头,同比增长13.8%;羊存栏量6725.9万只,同比增长2.9%。上半年,全区猪、牛、羊、禽肉产量98.0万吨,同比增长6.3%。

工业生产稳定增长,制造业贡献较大。上半年,全区规模以上工业增加值同比增长6.9%。

■下转第3版



“以路治沙”锁黄龙

——翁牛特旗治沙模式13条公路化整为零切割治沙

多年来,内蒙古认真贯彻落实习近平生态文明思想,持之以恒推进生态文明建设,加强荒漠化综合治理,大力实施“三北”等重点生态工程,实现了从“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变,走出了一条具有内蒙古特色的防沙治沙新路子。前不久,习近平总书记考察内蒙古时强调,要勇担使命、不畏艰辛、久久为功,努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹,把祖国北疆这道万里绿色屏障构筑得更加牢固,在建设美丽中国上取得更大成就。即日起,本报开设“大国治沙·内蒙古新实践”栏目,展示内蒙古防沙治沙实践,总结内蒙古防沙治沙经验,挖掘防沙治沙的中国智慧和方案。

确定了治沙思路,翁牛特旗举全旗之力,开始向沙漠进军。从2003年第一条穿沙公路修建通车至今20年间,翁牛特旗先后开通响道线、图哈线、都拉线、都冷线、乌白线等13条穿沙公路,总里程近400公里。

一条穿沙公路,五横八纵将翁牛特旗境内的科尔沁沙地切割成若干生态治理区,不仅方便治沙物资、治理措施进入沙漠腹地,也打通了沙区群众与外界联系的通道,为沙区发展创造了无限可能。

“以前去一趟乌丹镇,短短100多公里,要绕路走三四个小时,乌白线通车后,一个多小时就到了。”白音套海镇响水村村民刘向军说。科尔沁沙地距离刘向军家仅十几公里,他家一出门就是沙子。

■下转第2版

开栏的话

大国治沙·内蒙古新实践

□本报记者 霍晓庆 肖璐

7月,驱车行驶在赤峰市翁牛特旗境内的阿浩线,人们会被公路两侧蔚为壮观的草方格沙障所震撼。大片的草方格随着起伏的沙丘连绵延伸向远方,如同在大地上织就的黄金甲,将沙子牢牢锁住。草方格内,刚撒下不久的草种已萌发出绿意。

这是翁牛特旗去年11月刚刚通车的第13条穿沙公路,与其他12条穿沙公路一起,将沙地纵横切割。路修到哪里,草方格就织到哪里,绿色

全方位建设模范自治区系列评论④

在边疆民族地区走向共同富裕的道路上作模范

本报评论员

“国之称富者,在乎丰民。”共同富裕是社会主义的本质要求,是人民群众的共同期盼。在中国特色社会主义道路上推动经济社会发展,归根结底是要实现全体人民共同富裕。

习近平总书记这次在内蒙古考察时强调推动全体人民共同富裕,最艰巨的任务在一些边疆民族地区,要求我们在发展中更加注重保障和改善民生,补齐民生短板,增进民生福祉,让各族人民实实在在感受到推进共同富裕在行动、在身边。自治区党委十

届六次全会审议通过的《内蒙古自治区党委关于全方位建设模范自治区的决定》,更是明确提出要在边疆民族地区走向共同富裕的道路上作模范。我们要深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,按照自治区党委安排部署,紧密结合自身实际,始终把人民放在心中最高的位置,在推进共同富裕中展现新作为。

发展落脚之处,便是民生。近年来,内蒙古始终坚持以人民为中心,加快推进高质量发展, ■下转第3版